

红领巾进警营 体验别样“警”彩

日前,薛城区北临城小学德育处和安管办携手带领20余名少先队员优秀代表,深入薛城区临城街道新华派出所开展“红领巾进警营 体验别样‘警’彩”主题实践活动。少先队员们

在警营的热情接待和引导中,目睹了户籍工作人员

的实时办公现场,亲身体验了“居民身份证拍照的流程”、观看了警用装备及使用过程,参观了“综合指挥室”,看到了辖区内“天眼”发挥的作用……

参观过程中,学生们充满了好奇,目光经过之处皆是疑问。金文岭警官用通俗易懂的语言一一讲述,少先队员们看得认真、听得仔细。座谈会上,金警官针对校园欺凌进行了宣讲,在场的人员受益匪浅。金警官强调少先队员们要自觉遵纪守法,加强自我保护意识,拒绝校园暴力等,有效提高了同学们的法律意识和自我保护能力。

通过此次活动,少先队员们既充分了解了警营的内部设施和各科室的功能用途,又提高了自身的纪律意识和安全防范意识。相信这次警营之行会深深地扎根在每个少先队员心中,为他们的人生之路埋下梦想的种子。

(记者 单成镇 通讯员 郑伟)

爱护环境 从我做起

近日,市中区建设路小学东校区开展以“赓续雷锋精神,洁净绿色家园”为主题的垃圾分类志愿服务,用实际行动来贡献自己的一份力量。在活动中,小志愿者们不怕脏,不怕累,使用手持夹子、扫帚等工具,对动物粪便、烟头等垃圾进行了清理。小志愿者们对清理出来的垃圾进行分

类,巩固垃圾分类知识。在环保知识问答环节,小志愿者们踊跃参与,积极互动。此次活动的开展,既让环境得到了改善,又培养了小志愿者们自觉从我做起,从小事做起,从小爱护环境、保护环境等习惯。

(记者 单成镇 通讯员 吕文翠 王亮亮)

预防踩踏 守护安全

3月27日上午,市中区中兴小学幼儿园开展“自律绽放文明·共享快乐童年”防踩踏安全演练。为确保演练的扎实有效、快速有序,幼儿园制订了周密的演练方案,对演练的具体操作程序、注意事项分别作了详细安排,对各岗位人员明确了分工。演练前,各班教师通过PPT、图片、视频、故事等直观形式,对幼儿进行了预防踩踏事故的安全知识教育,强调了

安全疏散注意事项,帮助幼儿了解踩踏事件发生的原因以及简单的自救方法,引导幼儿充分认识到发生拥挤踩踏事故的主要原因和严重后果,提高了幼儿的安全意识,确保了本次演练的安全性和教育性。此次活动的开展,帮助孩子们掌握了必备的自救能力,形成自我保护意识,也提高了教师们面对突发事件的应变能力和紧急疏散能力。(记者 单成镇 通讯员 王静 庄雪)

建设课堂新样态 赋能智慧新课堂

3月25日下午,枣庄逸夫小学开展了智慧教育工具应用培训。此次培训主要分为5个部分,按照课前、课中、课后的教学思路,教师们学习了智慧课堂5.0软硬件的使用及特色功能。首先,课前通过优质的教学课件以及多元的互动,提高教师备课效率。课中通过立体化的互动以及多类型的学科工具,增加课程的互动感和趣味感。课后通过作业的布置与批改,真正意义上实现减负增

效。基于课前、课中、课后全景伴随式的数据采集,借助数据真正的推动因材施教。在新课标、教育数字化背景下,智慧课堂围绕备课、授课、作业及教学数据分析,形成了教学闭环,进一步强化了课堂主阵地,建设课堂新样态,聚焦教师教学提质增效。枣庄逸夫小学将以此次培训为契机,强化课堂主阵地,建设课堂新样态,聚焦教师教学提质增效。(记者 单成镇 通讯员 魏晓侠 房青 刘露)

珍爱生命 远离火灾

3月29日下午,滕州市西岗镇中心小学联合滕州市消防开展了一次消防安全知识培训。颜凯教官带来了主题为“珍爱生命,远离火灾”的消防安全知识讲座。并打开消防车让同学们体验消防服装。教官用通俗、易懂的语言为同学们讲解了基本的消防安全知识,并结合学校特点着重讲解了火灾初起的扑救方法、怎样报警

求救、发生火灾后如何逃生自救等消防知识,生动有趣的消防知识讲座,同学们听得津津有味。安全是学校的生命线,而抓好消防安全工作又是安全工作的一项重点。通过此次培训以及平时对消防安全管理的理解,让学生掌握了必要的消防知识和安全常识,提高了学生的消防安全意识。(记者 单成镇 通讯员 刘艳)

缅怀革命英烈 “时空信箱”寄哀思

为了缅怀革命先烈,寄托对先辈的追忆哀思,近日,市中区鑫昌路小学开展“缅怀革命英烈 争做时代新人”主题班会活动。班队会上,同学们了解了清明节的相关知识、习俗,又了解了一些革命英雄的壮烈

事迹。并通过“时空信箱”的方式表达了自己对革命英烈满腔的崇敬和无限的哀思。在“时空信箱”情寄哀思活动中,寄信师生将自己对英雄的崇敬和热爱通过“时空信箱”传递出去。收到的信件中,有对革命英烈的崇敬之

心、感念之情,还有的表达自己传承之志。此次清明节主题教育,向师生普及了清明节知识,传播了先烈的革命精神,培养了少先队员们的爱国主义情怀,增强了他们的责任感和使命感。(记者 单成镇 通讯员 牛真真)

爱心传递 情暖校园

近日,市中区建设路小学一名同学突感身体不适,经医院检查确诊为急性白血病。3月26日,建设路小学党支部得知这一消息后,立即向全体师生发出倡议,号召全体师生伸出援助之手,开展“爱心传递情暖校园”爱心募捐活动。全校师生纷纷解囊、积极

踊跃捐款。一张张零用钱,一份份心意,一颗颗牵挂的心,在无数双爱心之手中汇聚,全校师生用爱心谱写了一曲“一方有难,八方支援”的动人之歌。虽然这些捐款不足以承担后续治疗的巨额费用,但它给面临重重困难的家庭带去了希望和力量。

“爱心传递 情暖校园”募捐活动的开展,不仅培养了学生乐于助人、责任担当的优秀品格,而且增强了师生帮扶他人的责任感和荣誉感。这份爱心捐款将会化作一缕缕阳光,汇成一股股甘泉,帮助患病同学早日康复,早日回到美丽的校园。(记者 单成镇 通讯员 张德芳)

健康科普进校园 “医”路护航助成长

3月28日下午,市中区鑫昌路小学邀请到枣庄市妇保院张军晶护士(王浠羽妈妈),为孩子们讲了一堂精彩的卫生常识保健课。张护士以“儿童医学小常识”为主题,通过课件展示以及播放动画视频的形式,结合日常生活实际,用通俗易懂的语言讲解了如何正确洗手、如何正确佩戴口罩、怎样保护牙齿、急救等卫生小常识。

张护士边讲解边演示规范的洗手步骤,指导学生跟随洗手口诀“内、外、夹、弓、大、立、腕”的指引,操练正确洗手的方法;并带领学生进行“正确洗手步骤大比拼”。此外,张护士结合多年急救工作经验,讲解了海姆立克急救法等急救知识。为了使孩子们更直观地感受和掌握急救要领,张护士现场操作示范,邀请学生一起演示海姆立克急救法,手把

手地指导大家如何进行有效抢救。通过此次健康知识课堂,让同学们熟练掌握了洗手法操作技巧、急救等知识,认识到养成良好卫生习惯的重要性,进一步提高了他们的自我保护能力,更好地预防疾病的传播,为学生的健康成长打下了良好的基础,“医”路护航助其成长。(记者 单成镇 通讯员 王桂丽)

共建绿色家园 共享美好生活

近日,薛城区临山小学举行了形式多样的主题教育,旨在教育学生们关爱自然,培育绿色生活意识。活动内容丰富,包括庄严的升旗仪式、生动的主题班会、创意手抄报比赛以及制作富有特色的树卡。通过这些活动,学生们不仅学习了树木对生态环境的贡献,还亲身体验了种植树木的过程,深刻感受到了保护自然、绿化家园的责任。在主题班会上,老师们用生动的事例和互动环节,让学生们了解到树木在改善空气质量、调节气候、保持水土流失等方面的重要作用。手抄报比赛则激发了学生们的创造力和想象力,他

们用彩笔和文字表达了对大自然的热爱和对绿色生活的向往。制作树卡活动更是让学生们亲手设计,用心书写,将对树木的关爱转化为具体的行动。通过这一系列的活动,临山

小学的师生们共同度过了一个充满教育意义和乐趣的植树节,既增强了环保意识,也培养了学生们对自然环境的责任感。(记者 单成镇 通讯员 路爱侠 马丽娜 胡素芬 文/图)

